

Аннотация к программам дополнительного образования

1. Программа ДО «Долг. Честь. Отчизна».

Данная программа направлена на повышение уровня военно-патриотического воспитания в школе, она должна оказать воздействие на взгляды и мнения учеников и развитие их творческой деятельности. **Направленность программы – социально - педагогическая.** Педагогическая целесообразность программы состоит в том, что занятия направлены на повышение уровня военно-патриотического воспитания в школе, она должна оказать воздействие на взгляды и мнения учеников и развитие их творческой деятельности. **Актуальность** программы обусловлена тем, что проблема военно-патриотического воспитания школьников выносится на верхние планки государственными органами власти, создаются различные программы по этому роду деятельности, также в связи с тем, что современная молодежь очень далека от элементарных проявлений патриотизма, разрушается сознание гражданственности и любви к Отечеству. **Цель программы:** социальное становление, патриотическое воспитание и формирование активной гражданской позиции подростков в процессе интеллектуального, духовно-нравственного и физического развития, подготовка их к защите Отечества. Программа предусматривает применение в образовательном процессе современных педагогических технологий, способствующих сохранению здоровья учащихся, активизации познавательной деятельности, креативности мышления, формирования личностных качеств.

В реализации программы участвуют дети в возрасте от 10 до 12 лет. Продолжительность образовательного процесса – 9 месяцев (34 недели)

2. Программа ДО «Юность России»

Программа «Юность России» **социально-педагогической (военно-патриотической) направленности**, составлена для работы с кадетами в группе первого года обучения. Патриотическое воспитание неразрывно связано с подготовкой молодежи к защите Отечества. Только любовь, осмысление своей истории, уважение к предкам, искреннее сопереживание достижениям и недостаткам всех реформ государства могут выявить в человеке те душевные качества, которые и определяют его как личность, как гражданина. Патриотическое воспитание понимается как систематическая и целенаправленная педагогическая деятельность, по формированию у школьников высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, стремление к выполнению своего гражданского долга. Данная программа разработана в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», и Концепцией патриотического воспитания граждан Российской Федерации. Программа определяет содержание и основные пути развития системы военно-патриотического воспитания учащихся школы. **Актуальность** дополнительной образовательной программы «Юность России» заключается в том, что обстановка, складывающаяся в стране в области военно-патриотического воспитания, настоятельно требует пересмотра системы воспитания и подготовки подрастающего поколения в области безопасности жизнедеятельности на основе комплексного подхода к формированию у них современного уровня культуры безопасности. Программа разработана с **целью** формирования у подрастающего поколения позиции гражданина-патриота своей Родины, верности Родине, готовности к служению Отечеству и его вооружённой защите.

В реализации программы участвуют дети в возрасте от 11 до 12 лет. Продолжительность образовательного процесса – 9 месяцев (34 недели).

3. Программа ДО «Физическая подготовка»

Данная программа составлена для работы с тренировочными группами на основе образовательной программы по легкой атлетике на 2023-2024 учебный год. Программа по легкой атлетике составлена на основе действующей учебной программы, нормативных документов Государственного комитета РФ по физической культуре и спорту, обобщение опыта работы тренеров с юными легкоатлетами и других научных исследований. **Направленность программы – спортивно-физкультурная. Актуальность программы** в том, что она предназначена для современных детей ведущих малоподвижный образ жизни, в условиях агрессивной информационной среды, формирует позитивную психологию общения и коллективного взаимодействия, занятия в спортивной школе способствуют повышению самооценки, тренируясь в неформальной обстановке, в отличие от школы, где предъявляются строгие требования к дисциплине, ребёнок более раскрепощается, что раскрывает его скрытые возможности по формированию логического мышления. Занятия легкой атлетикой являются общедоступным видом спорта, раскрывающим себя для занимающихся в разнообразии дисциплин, т.е. видов спортивных упражнений: бега, прыжков, метания, и вовлекающего детей в соревновательную деятельность. Занятия легкой атлетикой способствуют положительному оздоровительному эффекту, высокой работоспособности, развитию волевых качеств личности. **Цель программы** - создание системы педагогической работы, направленной на всестороннее физическое развитие детей, укрепление их здоровья, повышение функциональных возможностей организма.

В реализации программы участвуют дети в возрасте от 9 до 13 лет. Продолжительность образовательного процесса – 9 месяцев (34 недели).

4. Программа ДО «Лёгкая атлетика»

Данная программа составлена для работы с тренировочными группами на основе образовательной программы ДЮСШ на 2023-2024 учебный год и учебной программы по легкой атлетике. Программа по легкой атлетике составлена на основе действующей учебной программы, нормативных документов Государственного комитета РФ по физической культуре и спорту, обобщение опыта работы тренеров с юными легкоатлетами и других научных исследований. Легкая атлетика - один из основных и наиболее массовых видов спорта. Занятия общедоступны благодаря разнообразию ее видов, огромному количеству легко дозируемых упражнений, которыми можно заниматься повсюду и в любое время года. Различные виды бега, прыжков и метания входят составной частью в каждое занятие по легкой атлетике и тренировочный процесс многих других видов спорта. Занятия легкой атлетикой способствуют положительному оздоровительному эффекту и повышению социального статуса детей. Данный вид спорта формирует слагаемые физической культуры: крепкое здоровье, хорошее физическое развитие, двигательные способности, знания и навыки в области физической культуры. **Направленность программы – спортивно-физкультурная. Актуальность программы** в том, что она предназначена для современных детей ведущих малоподвижный образ жизни, в условиях агрессивной информационной среды, формирует позитивную психологию общения и коллективного взаимодействия, занятия в спортивной школе способствуют повышению самооценки, тренируясь в неформальной обстановке, в отличие от школы, где предъявляются строгие

требования к дисциплине, ребёнок более раскрепощается, что раскрывает его скрытые возможности по формированию логического мышления. **Цель программы** - создание системы педагогической работы, направленной на всестороннее физическое развитие детей, укрепление их здоровья, повышение функциональных возможностей организма. **В реализации программы** участвуют дети в возрасте от 13 до 17 лет. Продолжительность образовательного процесса – 9 месяцев (34 недели).

5. Программа ДО «Знакомство с эстрадным вокалом»

Данная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа является первым этапом на пути к овладению столь популярной сейчас вокальной техникой: она знакомит обучающихся с основными приемами и правилами эстрадного звукоизвлечения, основами сценического движения и актерского мастерства, которые являются неотъемлемыми составляющими современного артиста. Обучение по данной программе позволяет детям легко и с интересом включаться в познавательный процесс, проявлять и развивать их творческие способности, способствует формированию высококонкретной личности, способной как к эффективной коммуникативной деятельности со сверстниками, так и к проявлению лидерских качеств. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Знакомство с эстрадным вокалом» имеет **художественную направленность**. **Цель программы** - знакомство с основами эстрадного вокала. Увеличение воздействия на детей третьего тысячелетия всеобщей глобализации, которая осуществляется в нашем обществе преимущественно через средства массовой информации и сеть интернет, привело к широкому распространению интереса к поп-музыке. Многочисленные телевизионные шоу и конкурсы талантов демонстрируют нам примеры современного эстрадного звукоизвлечения, которое опирается уже не на ранее принятую классическую постановку голоса, а работает по принципу модного сейчас афроамериканского звукообразования. Именно поэтому данная программа является **актуальной**.

В реализации программы участвуют дети в возрасте от 7 до 10 лет. Продолжительность образовательного процесса – 9 месяцев (34 недели).

6. Программа ДО «Основы эстрадного мастерства»

В условиях дополнительного образования обучение детей по методике современного эстрадного звукоизвлечения - это новое, востребованное и главное интересное для детей направление, позволяющее раскрывать в воспитанниках уникальные голосовые качества, богатую эмоционально-выразительную свободу. Это принципиально новый подход в воспитании вокалистов эстрадного направления, который помогает детям ориентироваться в мире музыки и искусства, способствует воспитанию нравственной личности и повышению уровня культуры ребят в целом. Данная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Основы эстрадного вокала» является следующим этапом на пути к овладению столь популярной вокальной техникой: она направлена на закрепление обучающимися основных приемов и правил эстрадного звукоизвлечения, основ сценического движения и актерского мастерства, как неотъемлемых составляющих современного артиста. Обучение по данной программе позволяет детям проявлять и развивать их творческие способности, активно участвовать в концертной и конкурсной деятельности на муниципальном и республиканском уровнях,

способствует формированию высоконравственной личности, способной как к эффективной коммуникативной деятельности со сверстниками, так и к проявлению лидерских качеств, позволяет интерпретировать произведения признанных исполнителей мирового искусства. Программа имеет *художественную направленность*. **Цель программы** - закрепление знаний об основах эстрадного вокала, основах актерского мастерства и основах сценической пластики, отработка соответствующих умений по всем трем дисциплинам. При создании программы учитывается тот факт, что современный исполнитель-вокалист – это синтез многих видов искусства: вокального, актерского, хореографического. Для воплощения этого требуется не только наличие у участников определенных способностей (вокальных данных, музыкальности, внешних сценических данных, артистичности, пластики, образного мышления), но и конкретных знаний в области теории вокала, хореографии и актерского мастерства. Поэтому в содержание программы включены такие дисциплины, как: вокал, основы актёрского мастерства, основы сценической пластики.

В реализации программы участвуют дети в возрасте от 11 до 17 лет. Продолжительность образовательного процесса – 9 месяцев (34 недели).